
Aufgaben der BaFin

Die Bundesanstalt für Finanzdienstleistungsaufsicht 
(BaFin) trägt als integrierte deutsche Finanzaufsicht 
Verantwortung für einen der weltweit bedeutendsten 
Finanz-und Kapitalmärkte.

Die Kernaufgabe ihrer rund 2.800 Beschäftigten ist
die Aufsicht über Kredit- und Finanzdienstleistungsinsti-
tute, Versicherungsunternehmen und den Wertpapier-
handel. Die BaFin ist Teil des Einheitlichen 
Aufsichtsmechanismus SSM (Single Supervisory 
 Mechanism) für die Banken der Eurozone unter Leitung 
der Europäischen Zentralbank. Sie ist zudem  Nationale 
Abwicklungsbehörde im Rahmen des Einheitlichen 
 Abwicklungsmechanismus SRM (Single Resolution 
 Mechanism).

Die BaFin sorgt dafür, dass

■ das deutsche Finanzsystem funktions- und 
 wettbewerbsfähig, stabil und integer bleibt,

■ die Bankkunden, Anleger und Versicherten dem
Finanzsystem vertrauen können,

■ die Marktteilnehmer sich fair verhalten und das
 Kollektiv der Verbraucher geschützt wird.

Darüber hinaus vertritt die BaFin die deutschen Interes-
sen in EU- und anderen internationalen Gremien.

Die BaFin ist eine bundesunmittelbare,  rechtsfähige 
Anstalt des öffentlichen Rechts mit Dienstsitzen
in Bonn und Frankfurt am Main. Sie unterliegt der 
Rechts- und Fachaufsicht des Bundesministeriums der 
Finanzen. Die BaFin finanziert sich ausschließlich aus 
Gebühren und Umlagen der beaufsichtigten  Institute 
und Unternehmen und ist damit unabhängig vom 
Bundesetat.

Kontakt

Falls Sie Fragen zu Ausbildungsangeboten oder zu 
 Bewerbungsmöglichkeiten haben, wenden Sie sich an:

Ausbildung@bafin.de

Christian Rulle, Fon: +49 (0)228 4108-3583  
Timo Wagner, Fon: +49 (0)228 4108-3467

Alle Stellenangebote der BaFin werden unter bafin.de, 
service.bund.de und vielen einschlägigen Online-Portalen 
veröffentlicht. Dort können Sie aktuelle Ausschreibungen 
per Newsletter oder RSS-Feed abonnieren.
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Duale  
Berufsausbildung

Kauffrau und Kaufmann für 
 Büromanagement

am Standort Frankfurt am Main



Kauffrau und Kaufmann  
für Büromanagement (m/w/d)

Kaufleute für Büromanagement sind für die  Aufgaben- 
gebiete der öffentlichen Verwaltung umfangreich aus-
gebildet und vielseitig einsetzbar. 

Sie sind verantwortlich für die Büroorganisation und 
nehmen Assistenz- und Sekretariatsaufgaben wahr, 
können aber auch mit Fragen des Finanzwesens sicher 
umgehen.

Sie können für den täglichen Schriftverkehr, aber auch 
für das Erstellen von Statistiken, die Bearbeitung von 
Urlaubsanträgen oder Fortbildungsanträgen sowie für 
Aufgaben der Öffentlichkeitsarbeit der Behörde verant-
wortlich sein. 

Zusätzlich werden sie in mindestens zwei spezifischen 
Wahlqualifikationen ausgebildet. Die BaFin bietet die 
folgenden Wahlqualifikationen an:

 ■ Assistenz und Sekretariat: 
Terminkoordination, Korrespondenz, Organisation 
von Reisen, Sitzungsvorbereitung

 ■ Verwaltung und Recht: 
Verwaltungsverfahren, Anhörung, Erstellung von 
Bescheiden

Darüber hinaus besteht die Möglichkeit einer Zusatz-
qualifikation auf dem Gebiet der Personalwirtschaft.

Ihre Ausbildung in der BaFin

Während Ihrer dreijährigen dualen Ausbildung durchlau-
fen Sie ausgewählte Abteilungen der BaFin und  arbeiten 
jeweils mehrere Wochen an unterschiedlichen Aufgaben 
und Projekten. Dadurch erlangen Sie nicht nur umfang-
reiche Einblicke in alle Aufgabenbereiche der  Behörde, 
sondern lernen auch ein breites Spektrum Ihrer mög-
lichen zukünftigen Aufgaben kennen.

Die in der BaFin gewonnenen praktischen Erfahrungen 
und Fertigkeiten nehmen Sie mit in die  Berufsschule und 
den überbetrieblichen Unterricht im Frankfurter Aus-
bildungsring beim Bundesverwaltungsamt, wo Sie Ihre 
Kenntnisse zusätzlich theoretisch erweitern und ver-
tiefen.

In internen Unterrichtseinheiten und Workshops werden 
Sie zielgerichtet auf die Prüfungen vorbereitet.

 

Das bieten wir Ihnen

■ Einen Kennenlerntag vor Beginn der Ausbildung 
■ Eine abwechslungsreiche und praxisorientierte

Ausbildung
■   Intensive Betreuung durch feste Ansprechpersonen
■ Die Möglichkeit zur selbstständigen und eigenverant-

wortlichen Mitarbeit
■ Zielgerichtete Fortbildungen bereits während der

Ausbildung
■ Grundsätzlich die Möglichkeit, die Ausbildung in
   Teilzeit zu absolvieren
■ 30 Tage Erholungsurlaub
■ Ausbildungsentgelt gemäß Tarifvertrag (TVAöD) in

Höhe von aktuell:
1.068,-€ brutto im ersten Ausbildungsjahr 
1.118,-€ brutto im zweiten Ausbildungsjahr 
1.164,-€ brutto im dritten Ausbildungsjahr

Das bringen Sie mit

■ Interesse an organisatorischen und administrativen
Aufgaben

■ Gute Allgemeinbildung und rasche Auffassungsgabe
■ Gute mündliche und schriftliche Ausdrucksweise 
■ Verantwortungsbewusstsein
■ Motivation
■ Engagement
■ Teamfähigkeit und Zuverlässigkeit

Werden Sie Teil unseres Teams!

Weitere Informationen zu unserer Ausbildung finden 
Sie finden Sie auf  
www.bafin.de unter Die BaFin » Arbeiten bei der BaFin 
» Ausbildung & Studium

Nutzen Sie die Gelegenheit, Informationen zu einer 
Ausbildung in der BaFin zu erhalten, und besuchen Sie 
uns bei einem Messeauftritt.

Termine finden Sie auf unserer Homepage in der 
 Rubrik „Arbeiten bei der BaFin“.


